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ATA DE REUNIÃO DE COMISSÃO PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, 
AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA ONZE DE JUNHO DE DOIS MIL E 
DEZOITO (11-06-2018). 

No dia onze de junho. na Câmara Municipal de Mariana, às dez horas e cinquenta e quatro minutos, 
realizou-se a reunião da comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio e 
Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-Presidente: Daniely Cristina Aives: Vogal: 

Deyvson Ribeiro), sendo presidida pelo vereador Marcelo Macedo. À vereador Deyvson leu a ata da 
última reunião de comissão, sendo aprovada. Com ressalva do vereador Deyvson que o correto se 

dizer é eixo 1 e exu. O presidente convidou o Sr. Wander Moreira Alves, Secretário de 
Desenvolvimento Rural: Sr. Ronaldo Venga Filho: Engenheiro Agrônomo EMATER: Sr. Luiz 

Eduardo Vianna Ribeiro; Chefe de departamento de agricultura e pecuária e Sr. Bruno Marques: 
Fundação Renova para explanar sobre os projetos apresentados e os que estão sendo ou a serem 
desenvolvidos em parceria com a Fundação Renova em nossa região; foram convocados o Sr. 

Rodrigo Carneiro, Secretário Municipal de Meio Ambiente e Sr. Alex Lux Tomaz, Subsecretário 
de Programas Ambientais, membros representantes do Município de Mariana nos Comitês da 
Bacia Hidrográfica do Rio Piranga, do Rio Piracicaba e do Rio Doce. À vereadora Daniely 
comentou que não participa das reuniões para as ações realizadas da fundação, ficam sabendo das 
ações porque essa casa convida a fundação para reuniões com o intuito de ficar sabendo sobre 
ações tomadas e projetos futuros, então é nesse sentido que convidaram a secretaria para falar 
para comissão o que está sendo feito atualmente e quais são os projetos futuros que serão 
realizados pela secretaria junto com a Fundação Renova. Com a palavra Sr. Wander colocou que 
até o momento a secretaria não foi procurada pela fundação. o contato imais recente que teve com 
a fundação foi através da empresa SAPORE, porque se comprometeu a adquirir seus produtos na 
cidade de mariana, então a secretaria está apoiando junto com a EMATER os produtores rurais na 
distribuição do hortifrúti. que a primeira entrega será no dia 29 de junho, serão distribuídas 700 
refeições dia podendo chegar até 4000 refeições, essa distribuição será feita através de 
associação, todos os produtores interessados na distribuição terão que associar, provavelmente 
será a associação de goiabeiras e região. Em relação ao laticínio tivemos algumas reuniões com à 
Renova, foi aprovada pelo CIF até cinco milhões para as obras, mas para a fundação começar a 
fazer as intervenções necessárias, precisa estar regularizando a situação da diretoria. O vereador 

Deyvson disse que a SAPORE se comprometeu em adquirir os produtos das empresas locais, mas 
colocou que os fornecedores de mariana têm que ter muita responsabilidade na entrega dos 
alimentos. pois como é uma empresa grande, trabalha com cardápio montado não podendo ficar 
variando pela falta de entrega de produtos. Wander disse que em conversa com funcionária Sheila 
passará o cronograma antes, para o produto que não tiver demanda, a SAPORE poderá comprar 

em outro comercio local. Ronaldo colocou que já está estipulado os produtos que serão 
distribuídos pelos produtores. Deyvson sugeriu que o cronograma da semana fosse entregue uma 
semana de antecedência, pois dá tempo de se programar. Coma palavra Wander disse que irá 
protocolar na câmara um plano de ação da secretaria e está para ser aprovado pelo TTAC e pediu 
ajuda da vereadora Daniely para analisar e fazer sugestões. Ronaldo colocou que a EMATER 
enviou quatro técnicos para trabalhar nas áreas atingidas, mas que não foi renovado o contrato 
desses técnicos, havendo só ele como técnico no município no momento e disse que as pessoas 
indagam porque está atendendo só a área atingida. Daniely colocou que secretaria de 
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desenvolvimento rural não precisa esperar a fundação procurar, porque quem precisa é quem 
procura, nós que somos dessa terra é que temos que ditar nossa regra. Wander colocou que o 
laticinio irá começar a funcionar com pouco pelos estudos apresentados pela fundação, e disse 
que devagar vai sim conseguir colocar o laticínio para funcionar. Daniely indagou qual é o plano 
futuro da secretaria para ajudar os produtores a aumentar a quantidade de leite. Vereadora disse 
que se a secretaria não tiver um plano concreto, a fundação pode alegar que não está fazendo por 
que a secretaria não solicitou ajuda. Daniely indagou quantos funcionários tem a secretaria de 
desenvolvimento rural. Dizendo Wander que são 5 e 3 estagiários. Indagou se tem algum técnico 
na secretaria, e quem fez o projeto. Respondendo que todos planejaram juntos e a secretaria tem 
um técnico Sr. Leonardo. Daniely colocou que a secretaria formalize suas ações. que a câmara 

não participa dessas reuniões das câmaras técnicas ninguém sabe o que acontece dentro dessas 
reuniões, então pedi que em toda reunião das comissões, essa casa fosse comunicado das 
decisões, indagando quanto custa o convenio com EMATER. Bruno colocou que a fundação não 
só atua se for provocada, e irão trabalhar muito para a fundação não ser provocado, e que antes de 
ser provocado irá apresentar os projetos para secretaria, e que a fundação não usa de artimanhas, 
e tendo uma reunião na segunda para tratar sobre o laticínio. Continuando disse que pode enviar 
as atas das reuniões do CIF. Daniely disse que a empresa SAPORE tem algumas restrições, e 
colocou para que a associação fique atenta, para a nossa cidade não tenha nenhum prejuízo. O 
presidente disse que a secretaria que se estiverem tendo duvidas ou dificuldades de ações. que 
traga para essa casa pols os vereadores podem ajudar, que estão aqui para ajudar no bem-estar da 
comunidade. Continuando indagou porque irá começar à recuperação das nascentes em mariana 
no sexto ano, porque o Sr. Giogio engenheiro da fundação colocou que isso é uma decisão da 
comissão de bacias hidrográficas. Sr. Rodrigo disse que essa decisão foi aprovada no comitê 
federal, sendo o seu voto o único contrário nessa reunião, e colocou que o prefeito indagou na 
época ao presidente do comitê, mas alegaram que como foi votação não tinha nada a ser feito. O 
presidente colocou que acha que tem que haver um trabalho em conjunto, e a câmara não fica 
sabendo de nada, e a população também não fica sabendo de nenhuma ação feita. disse que 
Mariana vai ficando para depois, Mariana foi o centro do acontecimento, e não está sendo 
contemplada. O presidente selicitou todas as Atas do comitê de bacias, convidar as comissões,. 

prefeito municipal, fundação renova, secretaria de meio ambiente e todos os envolvidos para 

tratar sobre a recuperação da nascente é querendo aprofundar nesse assunto e saber o que está 
acontecendo, porque Mariana está ficando em último plano. O presidente disse que essa comissão 
está aqui para colaborar e ajudar e agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo, a reunião 
foi encerrada às doze horas e cinquenta e sete minutos. 


